

类别：B类

汉中市水利局

签发人：王学忠

汉水函〔2023〕215号

对市政协六届二次会议第118号提案的答复函

苏智刚委员：

您提出的《关于推动大河坎滨江体育运动公园的建议》的提案，已收悉，现答复如下：

首先感谢您对汉中市城市建设发展和群众体育事业的关心和支持。

一江两岸天汉湿地公园始建于2008年，是在防洪堤坝基础上打造建设的城市绿地公园。在各界社会各界关心支持下，经过10多年建设，成为了服务于汉中市民群众，集运动健身、休闲观景、城市防洪、生态修复等综合功能的绿地公园。在体育部门支持下，左右两岸都建成有市民体育健身场，龙岗大桥下还建成了高标准的体育运动公园，为广大市民群众体育健身提供了便利条件。汉江右岸天汉大桥下游（大河坎段）建有游园步道18公里和健身运

动场 1 处，但是和《全民健身实施计划》的规划目标还有一定的差距。

建议中提到的汉江桥闸下游至汉江干流与冷水河交汇处三角洲位置，生态条件好，地理位置优越。水利局安排一江两岸办于 2017 年委托西北勘测设计研究院编制《汉江冷水河口河道整治与生态综合治理工程规划设计》，2019 年完成设计方案。按照规划方案，该项目是立足于现场的生态条件，建设融防洪渡汛、生态修复和群众科普体育健身多项功能的综合性公园。其中，体育运动场所和设施有：健身步道、篮球场、羽毛球场、乒乓球场和健身器械活动区等，能够为大河坎片区人民群众体育锻炼提供极大的便利，成为融合在绿树丛中的体育活动场所。该项目的建设内容符合建议中的建设方向和思路。

2021 年 12 月，经市政府批准，汉江冷水河河道整治与生态综合治理项目建设模式确定申报为 EOD 模式试点。2022 年 4 月，经生态环境部、发改委和国家开发银行批准，项目名称为“汉江流域汉中市中心城区生态环境导向的开发项目”，试点实施单位为汉中市人民政府、汉中市城市建设投资开发有限公司。

水利局将从下列方面努力推动该项工作进展：

- 一、积极向市政府建议，推进汉江流域汉中市中心城区生态环境导向的开发项目的开展。
- 二、立足水行政主管部门职责，积极做好该项目的配合和准备。

也希望您利用政协委员的影响力，呼吁各方积极推进项目实施。感谢您对汉中市民生工作的关注和支持，并期盼您继续关心和支持我们的工作。



联系人：闫晓明

联系电话：0916-2519393

抄送：市政协提案委，市政府督查室。

